

**Воспитывать
кадры
марксизму-
ленинизму**

На XVIII съезде партии тов. Сталин говорил... „можно удовлетворительно поставить дело выдвижения кадров, их подбора, их расстановки; но если при всем этом начинает почему-либо хромать наша партийная пропаганда, если начинает хромать дело марксистско-ленинского воспитания наших кадров, если ослабевает наша работа по повышению политического и теоретического уровня этих кадров, а сами кадры перестают в связи с этим интересоваться перспективой нашего движения вперед, перестают понимать правоту нашего дела и превращаются в бесперспективных делов, слепо и механически выполняющих указания сверху“.

После освобождения города и района от немецких оккупантов к руководству партийными и советскими организациями пришли малоопытные, молодые кадры. Поэтому, вопросу политического воспитания кадров должно быть придано самое серьезное внимание.

Однако, многие партийные организации, да и сами руководящие работники думают, что сейчас, когда так много дел, можно отложить дело политического образования на будущие дни. Кто думает так, тот допускает большую и непростибельную ошибку.

Коммунисты парторганизаций НКЧ; К. С. Андриевский, Л. П. Белянинов, Л. М. Вицун, П. И. Игнатов, Н. Я. Смольяков, Г. М. Мурашов и др. совершенно не занимаются повышением идейно-политического уровня, а коммунисты парторганизаций горкомхоза, горпромкомбината, пищекомбината в течение 3-х месяцев изучают 6 главу Краткого Курса Истории партии.

Созданные кружки по изучению истории ВКП(б) работают с большими недостатками. Зачастую слушатели кружка на занятия приходят не подготовленными, надеясь всё узнать в кружке. Не так часто заходят коммунисты и в партийный кабинет, чтобы получить там консультацию, совет, литературу и т. д.

Секретари первичных партийных организаций обязаны прежде всего сами учиться и требовать от каждого коммуниста выполнения II параграфа устава Коммунистической партии.

... „Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и Марксистско-Ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем эффективнее результаты работы“.

(СТАЛИН).

**От Советского Информбюро
(Из оперативной сводки за 9 июля)**

В течение 9 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с противником, продолжавшим наступление крупными силами пехоты и танков. В течение всего дня наши воздушные силы вели ожесточенные бои с многочисленной авиацией противника. Наша авиация, обороняя свои войска от налетов авиации противника, одновременно наносила мощные штурмовые и бомбовые удары по боевым порядкам его наступающих войск.

По неполным данным нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 193 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 94 самолета противника.

На Орловско-Курском направлении противник за четыре дня наступления понес тяжелые потери в танках, живой силе и не добился успеха. Сегодня с утра гитлеровцы перенесли свой удар на соседний участок фронта. Усилив потрепанные соединения, двумя пехотными и одной танковой дивизиями, немцы с утра предприняли ряд ожесточенных атак. Завязались упорные бои, часто переходившие в рукопашные схватки. Все атаки гитлеровцев отбиты нашими войсками.

На другом участке Орловско-Курского направления бойцы Н-ского соединения отразили тринадцать атак танков и пехоты противника, действовавших при поддержке крупных сил авиации. Прочно удерживая свои позиции, наши части на этом участке истребили свыше 1.500 гитлеровцев, уничтожили 34 немецких танка. В районе одной высоты батальон немецкой пехоты ворвался на позиции Н-ской Литовской части. Завязалась ожесточенная рукопашная схватка. Бойцы подразделения лейтенанта т. Ковольюна отбросили немцев, а затем контратакой рассеяли и в большей части уничтожили батальон противника. Орудийный расчет старшего сержанта т. Загоржаева подбил 3 немецких тяжелых танка типа «тигр».

На Белгородском направлении наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели бои с танками противника, влиявшимися в нашу оборону. Немцы вводят в бой свежие резервы, пытаются любой ценой добиться успеха.

Удары нашей авиации по войскам противника

В ночь на 9 июля авиация дальнего действия продолжала наносить удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском

Танкисты Н-ского соединения в упорных боях в течение дня уничтожили более 80 немецких танков, до 200 автомашин, 5 бронетранспортеров, несколько самоходных орудий и не менее 2000 гитлеровцев. На соседнем участке немецкая пехотная дивизия, поддержанная до 160 танками, с утра перешла в наступление, пытаясь овладеть одним населенным пунктом. Уже к полудню наши части уничтожили несколько десятков танков и до 1000 немецких солдат и офицеров.

Наши бойцы и командиры всех родов войск самоотверженно отбивают натиск врага. Танковые экипажи лейтенантов т. Ивачева и Дмитриева, отражая вражеские атаки, за три дня подбили и сожгли свыше 20 немецких танков. Лейтенант т. Золотаренко меткими очередями из пулемета уничтожил до 200 гитлеровцев. Лётчик старший лейтенант т. Гулаев за один день в ожесточенных воздушных схватках сбил 2 бомбардировщика и 2 немецких истребителя.

Младший лейтенант т. Шпак уничтожил 4 вражеских самолёта. Пятый немецкий самолёт тов. Шпак в этот день сбил в паре с другим лётчиком. Лётчики Н-ского соединения за два дня сбили 77 самолётов противника, потеряв лишь одну машину, пилот которой спасся на парашюте. В воздушном бою был подбит самолёт младшего лейтенанта т. Колоскова. Лётчик совершил посадку в тылу врага. Отряд немецких кавалеристов бросился к месту посадки. Лётчик т. Николаев поспешил на выручку товарищу,

посадил свой самолёт рядом с подбитой машиной Колоскова. На глазах приближавшихся гитлеровцев лётчики подожгли повреждённый самолёт и вдвоём улетели на машине Николаева. Вскоре они благополучно приземлились на своём аэродроме.

В районе Лисичанска наши артиллеристы уничтожили 3 орудия, разрушили 5 немецких дзотов и блиндажей. Советские лётчики уничтожили до 60 вражеских автомашин и взорвали 2 склада боеприпасов. В воздушных боях наши лётчики сбили 20 немецких самолётов.

Западнее Ростова на Дону наши части вели артиллерийский обстрел противника. Артиллерийским огнём уничтожена миномётная батарея, разрушено 8 вражеских дзотов и блиндажей, взорвано 5 складов с боеприпасами. На одном участке рота немцев пыталась разведать наши позиции. Пулемётным и миномётным огнём гитлеровцы были рассеяны на подступах к переднему краю нашей обороны.

На одном участке Калининского фронта подразделение под командованием майора т. Глазкова, после огневого налёта артиллерии, атаковало немецкий опорный пункт. Наши бойцы ворвались в траншеи и вступили в рукопашную схватку с гитлеровцами. Овладев огорным пунктом, бойцы подразделения уничтожили до 120 немецких солдат и офицеров, 24 огневых точки, 3 противотанковых орудия, 2 миномётные батареи, 6 пулемётов. Захвачены трофеи и пленные.

бомбардировки противнику нанесены серьезные потери. Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Действия авиации союзников в бассейне Средиземного моря

ЛОНДОН. Штаб союзных сил в Северной Африке передаёт, что вчера и в ночь на 7 июля бомбардировщики союзников продолжали атаковать неприятельские аэродромы. Сопровож-

давшие их истребители сбили в воздушных боях 10 вражеских машин. Истребители-бомбардировщики подвергли атакам коммуникации противника на Сицилии. Из всех этих операций

не вернулось пять самолётов. В коммюнике добавляется, что, как стало известно, 6 июля было сбито на 2 неприятельских самолёта больше, чем сообщалось раньше. (ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Долг коммуниста
—воспитывать
массы**

Долг каждого коммуниста только самому повседневно овладевать знаниями Марксизма-Ленинизма, но и политическим воспитывать беспартийные массы.

Положительный пример в этом отношении подаёт первичная партийная организация железнодорожной станции Ржев, где секретарь тов. Немилев.

Для культурного отдыха, занятий по повышению политического уровня рабочих и служащих здесь оборудован культурный уголок. В нем имеется большая библиотека, вывешенная газета, где показаны лучшие люди труда—Соколов Федоров и другие, также отмечены и недостатки работы. Стендах нашасамы лозунги плакатов. В центре крупным отчетливым лозунг: «Война война, она требует железной дисциплины». (Ленин).

Ежедневно в 7 часов вечера рабочие одной из смен приходят в красный уголок в надежде получить свежие новости.

9 июля времени ещё без 15 минут, но рабочие спешат на политинформацию. Там их ожидают секретарь и организатор, начальник станции инженер.

Собрались все. Первым выступает тов. Кутузов. Отчёт и понятно читает он оперативную сводку Советского Информбюро за 8 июля. Рабочие жадностью ловят каждое слово и глубоко вдумываются в содержание его. Серьезное выражение их лиц говорит о том, каждый из них думает: «серьезные, решающие идут на фронт! И чтобы Красной Армии в борьбе с врагом зать больше помощи, мы обязаны работать ещё лучше».

После т. Кутузова, выступил инженер т. Степаненко. Он рассказывает материалы Совинформбюро: «Наступление немцев в районе Курска и жулики ставки Гитлера». Затем рабочие ознакомились с новым приказом «О подготовке железных дорог к работе в условиях химического нападения».

Время выходит. Политинформация заканчивается слоганом: товарищи—работайте! Давайте приложим все, чтобы работать только от души и в соревновании ко дню железнодорожника завоеватьходящее Красное Знамя этой дороги. Рабочие, и шевелённые боевыми подвигами Красной Армии, спешат к труду.

После политинформации секретарь парторганизации и начальник станции идут к вокзалу. Они подбирают для выкладки лозунга на грядке. В ближайшие дни комсомольцы готовят здесь лозунги.

Так повседневное коммунистическое воспитание своих рабочих товарищей. А. ЧЕРНЫШОВ

Наступление немцев в районе Курска и жулики из ставки Гитлера

Гитлеровская ставка промолчала о результатах первого дня крупного наступления немецких войск, начатого ими утром 5 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. 6 и 7 июля гитлеровское командование решило из «Савла превратится в Павла», из наступающей стороны превратиться в обороняющуюся, заявляя, что наступление ведут не немцы, а Красная Армия.

Почему гитлеровская ставка вынуждена прибегнуть к этому жульническому трюку?

Как уже сообщалось Советским Информбюро, с утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на занимаемые нашими войсками позиции. Удар наносится в двух направлениях — из района южнее Орла — на Курск и из района Белгорода — на север, также в направлении Курска.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орёл и Белгород. На Орловско-Курском направлении немецкое командование ввело в бой: 2, 9, 12, 18, 20 и 23 танковые дивизии, 36 мотодивизию, 6, 7, 78, 86, 216, 258 и 383 пехотные дивизии. На Белгородском направлении наступают 3, 6, 7, 11 и 19 танковые дивизии, а также танковые дивизии СС: «Адольф Гитлер», «Великая Германия», «Райх» и «Мертвая голова», 106, 167, 168, 255, 320, 162 и 332 пехотные дивизии.

Таким образом, с немецкой стороны в наступлении уже участвуют 15 танковых дивизий, 1 мотодивизия и 14 пехотных дивизий.

Для поддержки наступления пехоты и танков немецкое командование стянуло на этот участок фронта многочисленные соединения авиации, взятые не только с других участков советско-германского фронта, но и перебросенные из Западной Европы. Так, например, между 9 и 29 июня немцы перебросили с запада 28 и 77 бомбардировочные эскадры и 5 эскадру ночных истребителей. Кроме того, как показали 5 июля пленные немецкие лётчики — унтер-офицер Гайнц Гейль и радист обер-ефрейтор Гергард Шрамм из 7 отряда 1 эскадры — их часть прибыла в район Орла 3 июля из Югославии. Советскому командованию известно также, что немцы, подготавливая большое наступление, перебросили в район Орла и Белгорода большое количество танков для восполнения потерь танковых дивизий в ходе наступления.

Из всех этих данных, а также из показаний пленных офицеров, лётчиков и солдат видно, что, начав 5 июля с. г. генеральное наступление на советско-германском фронте, немцы предполагали сосредоточением и вводом в бой главных сил своей армии на узких участках

фронта быстро сокрушить советскую оборону и добиться уже в первые дни наступления крупных оперативных результатов. Достаточно взглянуть на карту, чтобы понять оперативный замысел немецкого командования. Он имел в виду окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа. Об этих же целях наступления немцев на Орловско-Курском и Белгородском направлениях говорят также единодушные заявления захваченных нашими войсками в плен немецких солдат и офицеров.

Но новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. На обоих направлениях третий день идут ожесточённые бои, в ходе которых наши войска уничтожили до 30 000 солдат и офицеров, подбили и уничтожили 1539 танков и сбили 649 самолётов противника. Наши войска прочно удерживают занимаемые рубежи. Только на некоторых участках Белгородского направления противнику, ценой огромных потерь, удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

Получив по зубам, жулики из ставки Гитлера теперь поджали хвост и завопили о том, что якобы наступают не они, немцы, а советские войска и что тем самым в первые три дня крупных сражений провалилась не их попытка захватить Курск, а попытка наших войск прорвать оборону немцев.

Уже 6 июля, в разгар немецкого наступления, берлинское радио передало смехотворное сообщение о якобы начавшемся наступлении Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, в ходе которого:

«советское командование беспрерывно вводило в действие танковые части, однако главные позиции германской обороны на всех участках находятся прочно в наших руках и ни на одном участке фронта не введём ещё в бой сколько-нибудь значительные германские танковые силы». 7 июля гитлеровцы вновь повторили эту несусветную чепуху, заявив будто бы:

«советское сообщение о том, что началось германское наступление, — ложно».

Таков новый трюк немецко-фашистских шулеров.

Было бы неправильно с нашей стороны недооценивать силы немецких войск, ведущих крупное наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Силы немцев здесь велики. Рано ещё сегодня делать окончательное заключение об исходе боёв. Одно несомненно и ясно — решительное наступление немцев, начатое ими 5 июля, в первые три дня не получило успеха. Результатом этого неуспеха является невозможность и замешательство гитлеровского командования, которое оно пытается прикрыть жульническими трюками.

СОВИНФОРМБЮРО.

Не допускать перестоя трав на корню

Скосить и убрать сено с каждого гектара

Патриотическое начинание колхозников Садовского района о взятии шефства над колхозами нашего района в деле скорейшего восстановления общественного животноводства, вызвало среди трудящихся большой трудовой подъём.

Готовясь к приёму выделенного крупного рогатого и мелкого скота на животноводческие фермы, колхозники района мобилизуют всю свою энергию, все силы на заготовку в изобилии сочных и грубых кормов для животноводства.

Особенно показательна работа колхозников Яковлевского сельсовета. Они уже заложили 620 тонн силоса, или 300 процентов к плану, косили 513 гектаров естественных и сеянных трав.

По-фронтально заготавливают корма колхозы Становского

сельсовета. Здесь заложили 360 тонн силоса вместо 240 тонн и скосили 234 гектара естественных и сеянных трав, или 56,3 проц. к плану.

С каждым днём набирают темпы заготовки кормов колхозы Итомлинского, Замятинского, Чертолинского, Первомайского сельсоветов. Для скота уже заложены сотни тонн силоса, скошено и убрано сухого сена с десятков гектаров.

Однако в отдельных сельсоветах района ещё медлят с сеноуборкой. Травы на лугах переставляют, теряют питательные качества, а колхозы Павловского сельсовета выполнили план сенокосения только на 4 процента, Ленинского — на 5, Ковынского — на 8,5 проц., Стародубского — 9 проц. Плохо организован труд на сеноуборке

в колхозах Луначарского, Шетининского, Кульневского, Быковского, Дурневского, Лебедевского сельсоветов, что привело их к отставанию.

До сих пор не выполнили планы закладки силоса колхозы Плотниковского, Хорошевского, Муравьевского сельсоветов.

Время не ждёт. Хлеба на полях вступают в стадию созревания. Приближается с каждым днём время жатвы, теребления льна.

Надо дорожить рабочим временем, мобилизовать все силы на повышение темпов косыбы и уборки трав. Быстрым завершением работы по закладке силоса, сенокосения создадим все условия для проведения предстоящей уборки хлебов в сжатые сроки и без потерь.

Ф. КАПУСТИН.

Дело не в „дожде“, а в организации труда

С высокого косогора далеко видны поля, луга и дома деревень Луначарского сельсовета, освобождённых от немецко-фашистских оккупантов. На полях растёт богатый урожай хлебов, на лугах — густые сочные травы. Идут дни горячей поры сеноуборки.

Травы ждут косцов. Каждый день промедления грозит урожаю трав большими потерями. Не дать перестоять травам на корню, не потерять питательных качеств, заготовить в достатке корма для скота, для нужд Красной конницы — таковы задачи колхозников.

Но с выполнением этих задач колхозники Луначарского сельсовета справляются плохо. Сеноуборка проходит очень медленными темпами. Колхозы сельсовета скосили на 5 июля только 132 гектара, или 15,6 процентов к плану.

Особенно отстаёт с сенокосом колхоз «Красный пахарь». Пред-

седатель артели А. Никифорова отставание пытается объяснить ссылкой на объективные причины.

— Дожди мешают. Не дают развернуться на полную силу, — говорит она.

Дело кроется не в «дождях», а в отсутствии правильной организации труда. Загляните на луга и здесь увидите, что правление артели ещё не взялось по-настоящему за дело, чтобы мобилизовать колхозников на ударные темпы косыбы трав, сушки, скирдования сена.

Сенокосные площади на отдельных участках не разбиты, за звеньями не закреплены. Индивидуальная сдельщина отсутствует.

Люди работают на лугах скопом. Один из косцов на середине участка остановился поточить косу. За ним прекращают работу и другие, ожидая когда он кончит точить косу и пойдёт вперёд. Приехавший

непроизводительная трата драгоценного времени. В результате колхозники норм выработки не выполняют.

Учёт труда в колхозе желает много лучшего. Счетовод Михайлова работает с холодком. Трудодни в лицевые счета записывает несвоевременно и не точно.

Например, колхозник И. Н. Дроздов выработал в апреле и мае 33,6 трудодня, но в лицевом счёте не значится. Тоже самое случилось с выработанными трудоднями Михайловой М. и другими колхозниками. Допустив обезличку, уравниловку, неточный учёт труда, правление артели ставит под угрозу срыва важнейшую работу — окончание сенокоса до начала уборки хлебов и заготовку в избытке кормов для скота. Это должно быть немедленно устранено.

С. ТВЕРСКОЙ.

Курсы колхозного актива

Райком партии и исполком райсовета организовали проведение курсов краткосрочных курсов колхозного актива.

На двухдневных курсах председатели колхозов прослушают ряд лекций о решениях ЦК ВКП(б) и Советского Правительства «О дальнейшем укреплении и подъёме колхозного хозяйства, о порядке внедрения звеньевой организации труда, дополнительной оплате, проведении уборки урожая и выпол-

нении обязательств перед государством.

Эти же лекции будут прочитаны на курсах зав. животноводческих ферм. Бригадиры и звеньевые на однодневных курсах ознакомятся с порядком учёта труда, дополнительной оплатой за сбор сверхпланового урожая.

Курсами будет охвачено 207 председателей колхозов, 207 зав. животноводческими фермами и свыше 700 бригадиров и звеньеводов. В. РУМЯНЦЕВ.

Ответственный редактор А. В. Теплых.



Тысячи тонн нефти сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии дали бакинские нефтяники. Несколько тысяч тонн сверх плана дал Н-ский промысел треста «Сталиннефть».

На снимке: Мастер комсомольско-молодёжной бригады по добыче нефти, коммунистка Зинаида Гасанова (справа) и старший оператор жена фронтовика, комсомолка Мария Калинина. Их бригада систематически даёт сверх плана нефть.

Ржевской конторе калининторга **ТРЕБУЕТСЯ:** главный бухгалтер, бухгалтер общепита, картотетчик, калькулятор столовых и планировщик.
Обращаться по адресу: г. Ржев, ул. Коммуны, дом № 1. ДИРЕКЦИЯ.

ТИПОГРАФИИ газеты «Ржевская Правда» требуются: корректор и рабочие. Обращаться: улица Калинина, дом 52. ДИРЕКЦИЯ.

В соответствии с инструкцией НКФ СССР от 6-го августа 1942 г. № 581/92 и инструктивным письмом НКФ СССР от 10-го марта 1943 г. № 131. Ржевский Горфинотдел **обязывает** все хозяйственные организации города пройти не позднее 20-го июля с. г. **госрегистрацию**.

В случае уклонения от Госрегистрации будут применены меры воздействия вплоть до закрытия т.с. в Госбанке.